

我省出台相关管理办法

多方面激发河南自贸区创新活力

本报讯(记者 张倩)昨日,记者从省政府网站获悉,根据国务院《中国(河南)自由贸易试验区总体方案》和有关法律、法规,结合实际,我省制定了《中国(河南)自由贸易试验区管理试行办法》,目前,该《办法》正在省政府网站对外公布。《办法》对河南自贸区管理体制、投资管理、贸易便利化、金融财税管理、现代交通物流体系与“一带一路”建设、综合管理与服务、法治环境等方面予以明确。

《办法》指出,河南自贸区建立鼓励改革创新、宽容失败的机制,完善以支持改革创新为导向的考核评价体系,充分激发创新活力。在投资管理方面,自贸区对外商投资实

行准入前国民待遇+负面清单管理模式。减少或者取消外商投资准入限制,鼓励引进境外资金、先进技术和高端人才,吸引国际组织和机构、金融总部、区域性总部入驻,鼓励企业开展多种形式的境外投资,应当建立与国际惯例相衔接的商事登记制度,全面实施“五证合一”和“一照一码”登记制度,试行“多证合一”模式,推动工商登记全程电子化和电子营业执照,推行“互联网+政务服务”,推进实体政务大厅向网上办事大厅延伸。

在贸易便利化方面,自贸区应当深化通关一体化改革,创新通关、查验、税收征管机制,促进区内通关便利,推进自贸区与进出口口岸以及其他海关特殊监管区域货物

流转监管制度创新;支持跨境贸易电子商务发展,推进配套平台建设,完善海关监管、检验检疫、退税、物流等支撑系统。支持企业建设出口商品“海外仓”和海外运营中心,加快融入境外零售体系,建设全球性产品展示中心和国内进出口货物集散中心;鼓励国内期货交易所在自贸区内的海关特殊监管区域内开展期货保税交割、仓单质押融资等业务,增加期货保税交割试点品种。

在金融财税管理方面,自贸区内推进人民币资本项目可兑换、利率市场化、人民币跨境使用和外汇管理等方面的改革创新;支持设立在自贸区内的金融租赁公司和融资租赁公司在符合相关规定前提下,设立项目

公司开展飞机、工程机械、大型设备等融资租赁业务;对海关特殊监管区域内企业生产所需进口机器、设备予以免税。

在现代交通物流体系与“一带一路”建设方面,建设直达的国际数据通信专用通道,构建畅通的国际交通物流通道;周边省市可以在自贸区建设专属物流园区,开展现代物流业务;支持自贸区企业开发具有丝绸之路特色的旅游线路和产品,广泛开展人文交流合作。

在综合管理与服务方面,自贸区加快推进简政放权、放管结合、优化服务改革,减少行政审批事项,缩小投资事项审批、审核的范围,减少对各类机构及其活动的认定。

安全生产警钟长鸣



千人矿井下井人数 明年底至少减三成

本报讯(记者 黄永东 通讯员 赵安童)记者昨日从市安监局获悉,国家安监总局日前要求,今年4月底前,所有千人矿井要完成矿井科技减人实施方案,并报属地省级安全监管管理部门或煤炭行业管理部门备案。

所谓矿井科技减人,即对危险性高、用人多、易发生群死群伤的矿井,科学制定岗位用人标准,逐步减少煤矿掘进、人工移架等危险岗位,淘汰落后生产工艺和技术装备,提升矿井机械化、自动化、信息化水平,最终实现“机械化换人、自动化减人”的目的。国家安监总局要求,要力争到2018年底所有千人矿井下井人数减少30%以上,单班下井人员减少到千人以内。

此项工作,由国家安全监管总局成立千人矿井科技减人工作小组,安徽、山西、河南、黑龙江、河北、辽宁等6省成立省级工作组。在资金保障方面,国家安监总局要求,要加大企业投入,充分利用中央财政和地方资金渠道,支持引导各地区开展千人矿井减人强安工作;争取将减人技术改造费用纳入安全生产费用提取使用和煤矿安全改造中央预算内投资支持范围;将千人矿井减人工程纳入安全生产应急专项资金支持范围;积极争取将本次行动中核减的产能纳入国家淘汰落后产能政策支持范围;发挥安全产业基金的作用,解决矿山企业融资难题;各省级安全监管管理部门或煤炭行业管理部门也要积极争取当地政府资金支持。

市第八届牡丹芍药花展开幕

市区四园同赏“花中双绝”



本报讯(记者 裴其娟 通讯员 王霞)昨日,由市园林局主办的“绿满商都 花绘郑州”郑州市第八届牡丹芍药花展在郑州植物园拉开帷幕,将持续至5月10日。牡丹贵为“花王”,芍药世称“花相”,二花并称“花中双绝”,郑州植物园作为花展主展区建有郑州地区面积最大、品种最多的牡丹芍药专类园,收集牡丹品种434

个、芍药品种94个。拥有中原、西北、江南、海外四个牡丹品种群,红、白、粉、黄、紫、蓝、绿、黑及复色九大色系。另外还有日本的花王、圣代以及美国的海黄、金晃等海外精品。今年,植物园中原及江南牡丹种群花期提前,预计4月15日至20日进入盛花期;海外种群花期较晚,预计4月20日至28日进入盛花期;芍药花期最晚,预计4

月28日至5月8日进入盛花期。今年植物园还设置科普文化展板,展示牡丹种质资源、牡丹品种的演化、牡丹和芍药的区别等相关文化内容。4月15日,还将开展“牡丹仙子”和“花王”评选活动。除郑州植物园外,人民公园、碧沙岗公园、西流湖公园等三个公园的牡丹园,也将作为本次花展的分展区同步举办花展。

市区中招体育考试明日开考

本报讯(记者 赵文静)昨日,记者从市中招办召开的新闻通气会上获悉,2017年郑州市区中招体育考试时间统一为4月14日至21日。

市区共设6个考点

今年,我市市区有150所学校共计47895名考生参加中招体育考试,其中,病免452人,残免86人,男生25397人,女生22498人。

今年,郑州市区初中毕业升学体育考试分六个考点,分别是:郑州二中南校区、郑州五中、郑州回中、郑州九中、郑州十一中、郑州实验高中。

考试过程现场直播

为保证考试的公平公正,所

有考试项目都采用智能化测试仪器进行,每个考试项目均有摄像头进行实时监控,每个考点都设立监控室对考试进行全程监控,考场外悬挂屏幕对考试过程进行现场直播。

考生在本人考试结束后,出场刷卡就能看到考试成绩。

可申请病免或缓试

残免考生升学体育考试成绩按2016年郑州市考生运动与健康素质测评的平均分55分计分,体质与健康过程管理分按8分计分,总分63分。病免考生升学体育考试成绩按37分计分,加上体质与健康过程管理测评得分计入升学

总分。

如考生在报名后因伤病无法考试可申请病免或缓试,申请病免或缓试的考生须持市级以上医院证明,在考试规定时间开考前40分钟由学校带队老师到考点考务办公室,统一办理申请手续。

考生须穿浅色上衣

考试期间,如遇下雨等恶劣天气,当天考试顺延到最后一天进行。市中招办还提醒考生:考试要求考生所穿运动鞋为平底,不允许穿跑鞋(带鞋钉)和鞋底附着物的球鞋;根据考试设备的技术要求,考试时女生生长发必须盘扎,考生须穿浅色上衣。

航空港一揽子政策 助力双创企业发展

认定的示范性创新创业综合体,以工业用地或科研用地匹配建设用地,免征城市基础设施建设配套费。被认定为市级、省级、国家级科技企业孵化器、众创空间的,按照市级奖励标准1:1配套扶持;对通过年度考核、并获得奖励(或运营补贴)的市级以上科技企业孵化器、众创空间,区财政按照上级标准1:1跟进扶持。对区内孵化载体进行考核,完成年度目标任务,对其人孵企业(或众创团队)给予每天每平方米1元、每年最高不超过15万元的房租、宽带、物业管理费的综合补贴。

设置重大科技专项

航空港实验区科技计划体系设置重大科技专项,支持额度最高可达1000万元。对区内企业获得国家和省重大科技专项的,区财政按照1:1跟进扶持;对获得郑州市重大科技专项的,区财政按1:0.5跟进扶持。对获得国家科技进步奖和技术发明奖的,按获奖金额1:2比例给予奖励;获得省、市科技进步

奖的,按获奖金额1:1比例给予奖励。对通过国家、省、市认定的技术创新示范企业、创新型(试点)企业,分别给予100万元、50万元、10万元的奖励。对新认定的高新技术企业,一次性给予30万元的奖励。

同时鼓励和吸引国内(境)外著名高校、世界500强企业和行业龙头企业来航空港区独立注册或联合共建研发机构,经审核认定,一次性可给予最高100万元补助。对新认定的国家级、省级国际科技合作基地分别给予100万元、50万元补助;对新认定的国家、省、市级重点(工程)实验室、工程(技术)研究中心、企业技术中心,在市级奖励基础上,再分别给予300万元、100万元、20万元奖励;对当年新认定的博士后科研工作站及院士工作站,分别给予50万元的一次性资金支持。

推动科技和金融结合

对新注册的创投机构,按照其实际租用的办公场地,给予最多300平方米、3年内

100%的房租补贴。各类创投基金投资科技型企业和双创项目的,给予该基金管理机构的年度实际到位资金的5%、最高100万元投资风险补贴。此外,支持银行金融机构在该区设立科技金融服务事业部或科技支行,按照引进金融机构的不同类别,给予200万至1000万元奖励。对主板(含海外上市)、“新三板”、区域性股权交易市场上市或挂牌的企业分别给予300万元、50万元和10万元奖励。对于利用资本市场融资工具进行直接融资的企业,给予募集资金1%、最高不超过50万元的资金补助。

汇聚各类双创人才

围绕主导产业,该区将加快引进培育一批产业领军人才和紧缺专业人才,给予最高3000万元的产业扶持资金;对做出突出贡献的高层次人才和科技创业领军人才的创业团队,经认定,给予最高100万元资助;对创业项目符合航空港实验区主导产业发展方向的,在省、市政策基础上给予1:0.5配套扶持。对引进的领军创新创业人才3年内免费提供不低于120平方米的人才用房或一次性给予最高50万元的购房补贴;对引进的高层次及紧缺类创新创业人才3年内免费提供不低于90平方米人才用房或一次性给予最高20万元的购房补贴;未享受人才用房及购房补贴的创新创业人才,每月提供1000~3500元的房租补贴。

我省一季度人才市场分析报告出炉

高学历人才本土 就业意愿增强

本报讯(记者 王红)昨日,河南省人才交流中心公布了一季度人才市场分析报告,1~3月,全省人才市场进场求职人员579197人次,37.32%的人员达成就业意向,较上一季度提高1.3个百分点,全省人才供给总体平衡、稳中向好。

统计显示,一季度全省各人才市场共有23573家招聘单位,提供就业岗位529062个,求职人员579197人次,达成意向率为37.32%,高于去年第四季度的36.03%。用人单位行业分布显示,信息传输、计算机服务和软件业、金融业、商务服务业分别占行业总需求数量的12.25%、10.05%和4.76%,释放出旺盛的用工需求。

从用人单位职位需求分布看,2017年第一季度用人单位十大需求职位依次是:市场营销/公关/销售,计算机/互联网/电子商务,普工,技工,建筑/机械,证券/银行/保险,房地产开发/物业管理,教师/培训/科研,人力资源/行政,百货/连锁/零售服务。

求职人员从学历构成来看,第一季度求职人员学历水平大幅度提升,本科学历占37.28%,硕士占3.57%,在求职总量比例中与大中专学历人员所占比例(42.03%)基本持平,改变了以往大中专学历是求职主体的状况,硕士及以上的中高级人才供求量较以往有明显提高,说明我省人才质量有所提升,我省的改革开放已走在了中部地区的前沿,更多高学历、高技能人才回乡就业的意愿更加强烈。

关注郑州航展

免费专线巴士 带您观看航展

本报讯(记者 武建玲 通讯员 穆文涛 鲁卓妍)昨日从2017郑州航展组委会传来好消息:4月27日~5月1日郑州航展期间,观众凭航展门票可以在郑州火车站西出口、新郑机场、郑州南站、郑州西站等地免费乘坐巴士直通上街机场看航展了。

为方便大家参观航展,有关方面将开通免费专线巴士,您只要带上航展门票和身份证就可以出发到上街看航展了。

据悉,开通的航展免费专线巴士线路有两条。一条是郑州火车站西出口—上街机场,郑州始发站点:火车站西出口西广场民航发车位,郑州始发班次:7:30、11:00、15:00、19:30;上街始发站点:上街机场,上街始发班次:6:00、9:00、13:00、17:00。一条是新郑机场—上街机场,新郑机场始发站点:新郑机场T2候机楼,新郑机场始发班次:8:00、13:30、19:30,上街始发站点:上街机场,上街始发班次:6:00、11:00、17:00。

您也可以乘坐两条城际公交线路到上街,然后换乘摆渡车接驳至上街机场看航展。一条是郑上1路(郑州客运西站—上街汽车站),每5分钟一班,可在上街汽车站换乘摆渡车接驳至上街机场;另一条是郑上2路(郑州客运西站—上街运输公司),每15分钟一班,可在洛宁路新汽车站换乘摆渡车接驳至上街机场。这两条线路均可凭航展门票及身份证在售票窗口(南站在12号窗口中)免费换取车票。

如果到上街了,您不知道怎么去机场看飞机怎么办?请坐上航展免费摆渡车。航展免费摆渡车线路有两条:一条是中心路汽车站—安阳路通三路路口西侧路北,首班车8:00,末班车18:00,发车间隔8分钟。另一条是航展区间摆渡车,首班车7:30,末班车18:30,发车间隔5分钟。

AirShow Zhengzhou | 郑州航展 2017.4.27-5.1 距2017郑州航展开幕还有14天